



**InterFood:**  
третья  
международная

2-стр.

**неделя**

**Забота**  
**о детях —**  
**забота**  
**о будущем**

3-4-5-стр.



**Франчайзи**  
**«ВМ»,**  
**кроссворд**

6-стр.

ПЯТНИЦА

Газета выходит  
с 1 июля  
1966 года

# Вечерний Ташкент

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 66 (9.869)

4 АПРЕЛЯ 2003 ГОДА

## СТОЛИЦА: день за днем

### Одним абзацем

**□ ВЧЕРА** в махалле «Навруз» Сергелийского района в рамках Года махалли прошла встреча жителей с представителями районного центра «Духовность и просветительство», на которой были обсуждены вопросы на тему «Важная роль махалли в воспитании подрастающего поколения».

**□ СЕГОДНЯ** в столичной школе № 60 состоялся презентация сборника стихотворений Гюнтера Грасса «Страна Ноября», переведенного на русский язык А. Слонимом. Сборник подготовлен и издан Республиканским культурным центром немцев Узбекистана совместно с литературно-художественным творческим объединением «Истоки» и Союзом писателей Узбекистана.

**□ СЕГОДНЯ И ЗАВТРА** в махаллях «Джурджони», «Урикзор», имени Абулхая Тоджинова Акмал-Икрамовского района пройдут встречи с известным узбекским писателем Азимом Суюном. Также в мероприятиях примут участие представители городского центра «Духовность и просветительство», Республиканского центра «Семья», работники районного комитета женщин.

**□ ВЧЕРА** в хокимияте Сергелийского района прошло расширенное совещание, посвященное вопросам борьбы с наркоманией. В нем приняли участие руководители общественных организаций, медицинских учреждений, представители правоохранительных органов и органов самоуправления граждан.

По сообщениям наших корреспондентов.

Пришла пора идти в армию Лутфули Рахматуллаеву. Конечно, волнуется его мама — Гулнара-опа. Но начальник Акмал-Икрамовского районного отдела по делам обороны капитан Курбанали Рузиматов успокаивает ее, разясняя положения нового Закона «О всеобщей воинской обязанности и военной службе», по которому, в частности Лутфулу, будет служить меньше, чем это было предусмотрено старым законом.

## Идет весенний призыв



Фото ТНТИПМУПЛАНА

## ИНФОРМБЮРО

Вчера, сегодня, завтра

### В стране

• **ВЧЕРА** в Олий Мажлисе республики состоялось заседание, посвященное контрольно-аналитической деятельности Комитета по науке, образованию, культуре и спорту. Обсуждались ход исполнения Закона «О физической культуре и спорте» в Андижанской области.

• В Олий Мажлисе Республики Узбекистан прошла презентация книги «Мониторинг прав человека». Она была издана Уполномоченным Олий Мажлиса по правам человека совместно с представительством Фонда Конрада Аденauera по Центральной Азии, Институтом стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан и Национальным центром по правам человека.

• 6800 тонн хлопчатобумажной пряжи будет выпускаться СП «Бестекс», которое создается при содействии германской и турецкой компаний «Бешарыкскою».

• В Андижанском областном хокимиате прошла региональная научно-практическая конференция по правовым вопросам. В ней участвовали работники судебно-правовых учреждений и СМИ Ферганской долины.

• В Государственном центре санэпиднадзора республики открылось Ташкентское представительство СДС — центров США по контролированию и предотвращению заболеваний.

• Дехкане хозяйства Янгиюльского района столичной области завершают сев хлопчатника под плёнкой. Для осуществления сельхозрасходов они получают финансовую поддержку от департамента «Пахтабанка».

• Международная конференция, посвященная общественному, экономическому, политическому и правовому положению женщин в XXI веке, состоялась в Академии государственного и общественного строительства при Президенте Республики Узбекистан. Она была организована совместно с Ташкентским центром Организации по Безопасности и Сотрудничеству в Европе.

• В Центральном банке республики проведена на презентация сборника законодательных актов по поддержке малого и среднего бизнеса коммерческими банками. Это уже второе издание на узбекском и русском языках.

### В мире

• Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Узбекистан в Малайзии А. Хасанов вручил верительные грамоты королю Малайзии Тунаку Саиду Сиракхудину. В ходе состоявшейся беседы обсуждены перспективы развития двусторонних отношений.

• В Брюсселе проходят переговоры глав дипломатических ведомств России, США, Великобритании.

• Госсекретарь США К. Паузелл на брифинге в Вашингтоне подчеркнул, что «Соединенные Штаты полны решимости помочь иракскому народу обрести единую и стабильную страну и двигаться к демократии и процветанию при представительном правительстве», которое уважает права всех своих граждан».

• ООН призвала к ускорению доставки гуманитарных грузов в Ирак. Всего по линии программы «Нефть за продовольствие», утвержденной на днях Советом Безопасности, ждут своей реализации контракты на 10 млрд. долларов.

• На первое место в мире по числу пользователей Интернет вышли Швеция и Дания, обогнав традиционно лидирующие Соединенные Штаты.



**Бизнес Банк**  
**В лучших традициях**









# В кругу семьи

## О малышах — с любовью и... грустью

Ребенок, как никто другой, нуждается в заботливом внимании со стороны окружающих. В силу занятости родителей современные дети большую часть времени проводят вне семьи — в дошкольных учреждениях. Естественно, что на это время домом для них становится детский сад, где родителей замещают воспитатели и няни.

Уже около 20 лет работает детский сад № 414 «Ботакоз», который является специализированным санаторно-оздоровительным дошкольным учреждением. В нем дни и ночи проводят около 130 детей, обладающих после гепатита.

В нашем круглосуточном саду между воспитателями и детьми возникает тесная связь, ведь кто укладывает ребенка спать, кто ласково будет

его, кто заботливо поможет одеться? Так что некоторые малыши порой даже отказываются идти домой, настолько ссыкаются с тем, что пять дней в неделю проводят у нас. Но мы объясняем им, что родители — самые родные люди на свете, которые их очень любят, а мы будем рады встрече с детьми после выходных, — говорит заведующая детсадом Екутхон Мирбабаева, молодая



милая женщина, не пропускающая мимо ни одного малыша — обязательно растормошит, расцелует...

В таком детском саду, как наш, могут работать только исключительно любящие детей люди, — уверена Екутхон.

В детском саду «Ботакоз» созданы все условия для детей, перенесших гепатит, в том числе тяжелых форм (В, С, ДАК).

Здесь три раза в неделю проводится щадящая лечебная гимнастика, малыши получают усиленное шестиразовое питание, которое включает в себя много молочных продуктов — сметану, сливки, кефир, по сезону — фрукты, зимой и ранней весной — парниковые овощи.

Много внимания руководство и коллектив учреждения уделяют развитию и развлечению детей. В каждой группе имеются телевизор, радио, игрушки. Несколько раз в неделю с детьми занимается музработник, «старшегруппники» изучают латинскую графику, английский и русский языки.

— Ребяташки с удовольствием занимаются в кружке оригами при детском саде, — продолжает Екутхон, — в танцевальном кружке, играют в шашки, настольный футбол, занимаются лечебной аэробикой. Помимо этого, у нас есть еще кружки по экономике и по экологии.



♦ Делай так, чтобы собеседник больше говорил о себе.  
♦ Помни то, о чём он с тобой говорил.  
♦ Будь прелестной — действительно сострадай.  
♦ Попробуй направлять разговор в нужное русло, но не из корыстных соображений.  
♦ Хвали редко, но искренне.  
♦ Будь откровенна — это заставляет риска.  
♦ Расширь свой кругозор.  
♦ Заставь людей рассмеяться.  
На что же, желаем успеха!

### Полезные советы Если ты не нравишься людям...

становится тоскливо. Какой бы не была причина, ты отталкиваешь от себя людей. И поэтому всегда оказываешься не приглашенной на дружескую вечеринку. И единственной, кто проводит все выходные в компании с телевизором — ничего себе развлечение! Но ты можешь все изменить, как

поет известная эстрадная дива: «Все в твоих руках...»

А от нас — 10 советов, которые изменят мир вокруг тебя:

♦ Займись для разнообразия обдумыванием чужих проблем.

♦ Научись выслушивать собеседника.

А. КАЦ.

## Как не попасть между двух огней

в этом. Ведь хороший муж — это не «одностороннее счастье» чьей-то дочери, это и его собственное счастье.

«Жен может быть много». Беспспорно, может. Да вот только прибавится ли от этого радости вашему «ненаглядному»?

Кстати, своими руками воздельная почва для конфликтов в семье, родители часто бывают просто безжалостны к своим детям. Мечтается «между двух огней» иной сын (или дочь), не

зная, «как, когда и за кого заступаться». Но ведь «за» кого-то одновременно значит «против» другого. Нельзя обижать мать, но и жену тоже жалко. Вот уж бедолага!

Простите, но почему же обязательно «за» и «против»? Человеческая нравственность выработала не одну поведенческую модель в конфликтных ситуациях, а мы так часто пользуемся самой примитивной. Не от собственной ли слабости? Ведь, в

самом деле, чтобы не гореть самому «между двух огней», а погасить оба, нужны и твердость, и выдержка, и любовь. Конечно, любовь — к своей матери и матери своих детей... О детях, кстати, особый разговор.

В конфликтующих семьях дети, к большому сожалению, — самая страдающая сторона. Давно известно: чтобы маленький человек развивался полноценно, ему недостаточно любви «по отдельности» — материнской, от-

### Занимательная статистика

## Давай никогда не ссориться!

Кто начинает семейные ссоры? Один из английских журналов решил найти ответ на этот вопрос. Если верить полученным данным, конфликты обычно затевают женщины — на них долю приходится более 60 процентов всех случаев ссор. Наиболее частыми причинами таких неприятных ситуаций в семье становятся друзья мужа, родственники, разные проблемы, а также ряд других, близких к этим. Среди них особое место занимает « страсть супруга задерживаться в кафе или пивной со своими друзьями».

Супружеская пара из Новой Зеландии, Куртис и Лина Врайлеры, уже 46 лет сохраняют поистине «ледяные» отношения. Почти сразу же после свадьбы из-за какого-то мелкого и незначительного конфликта они решили, что будут воздерживаться от бесед друг с другом, ограничившись чисто домашними деловыми отношениями. Супруги оказались «крепкими орешками», и слово держат до сих пор. Правда, за это время у них появилось пятеро детей. «Я уверен, что мы останемся единственной в мире супружеской парой, в истории которой была лишь одна ссора», — говорит с гордостью Куртис.

Хотелось бы верить, что это именно так...

Одна датская супружеская пара более 45 лет собирает и ведет строгий учет своих семейных конфликтов. В итоге в их необычной « коллекции» зафиксировано 9236 больших и малых супружеских размолвок; 2087 упреков муж адресовал жене из-за невкусного или несвоевременно приготовленного ужина; 1655 замечаний он сделал по поводу действительного или кажущегося мотовства своей дорогой «половины». Со стороны жены, в свою очередь, поступило 1009 нотаций по поводу грязной обуви мужа и беспорядочноброшенной одежды после возвращения домой.

Супруги единодушины лишь в одном: продолжать и дальше свое необычное коллекционирование...

Подобрала Л. МАМИНА.

цовской, бабушкиной, Ребенку нужно, чтобы любящие его люди были друг друга! Вот тогда-то в нем проявляется все лучшее и здоровое, заложенное природой. В противном случае... Увы, «противные случаи», очень печальные, всем нам хорошо известны...

Так что думайте сами, решайте сами — как поступить в той или иной ситуации. И, конечно же, каждый из нас должен научиться контролировать себя в проявлениях своих «я», чтобы сохранить достоинство близкого человека и свое собственное, чтобы уберечь отношения от мелких стычек и столкновений «с осложнениями»...



